

柬埔寨丛林女子艰难回归人类

多年来,柬埔寨男子罗萨对于自己女儿罗箴蓬的印象一直停留在她8岁那年。那时的她是一个快乐聪明的女孩,拥有一双巧手,会把香蕉皮修饰成花和动物的形状。她很听话,年纪小小便开始帮家里放牛。但也正是因为帮家里放牛,她在1989年10月的一天失踪,直到18年后才再度出现。

重新出现在罗萨面前的女儿和当年的形象已经相去甚远,这不仅是因为成长所带来的容貌变化,更在于她已经完全不像一个正常的人。26岁的她不穿衣服,不会说话,像猴子一样弯腰走路。

这位“丛林女子”的出现吸引了各国媒体的关注,一时间她几乎成了柬埔寨最知名的女性。现在罗箴蓬已经回归人类社会将近半个月,但是因为她失去了语言能力,既无法表达自我,也无法理解他人,关于她的诸多谜团至今仍未解开,她的身份也遭到不少质疑。

第一次微笑

23日,一名西班牙心理学家来到罗箴蓬的家中。这名来自西班牙奥维耶多大学的心理学博士埃克托尔·里法希望通过和罗箴蓬一起生活,找到关于她未解之谜的答案。

23日晚上,在和罗箴蓬一家人吃完晚饭过后,里法拿出一个木偶,又是唱又是跳地在罗箴蓬面前表演了一番。这个木偶引起了罗箴蓬的兴趣,自从回家以来,还几乎没有东西能够引起她的注意。她忽然露出了笑容,这让她的父亲罗萨喜出望外,因为这是她回到家

以后第一次露出微笑。

在很长一段时间里,她冷漠的脸上看不到任何表情。她常常几个小时地呆坐在同一个地方,仿佛仍然生活在另一个遥远的世界。

在和罗箴蓬一家生活两天之后,里法表示,罗箴蓬在试图与人交流,虽然仍然没有人可以理解她。“这是缓慢的进步,她在恢复,但是我们不知道她恢复的是什么。”

收钱采访

罗箴蓬的家位于东北部与越南接壤的一个村庄,距离柬埔寨首都金边有300多公里。自从罗箴蓬被带回家之后,这个一度与世隔绝的村子开始变得热闹起来,赶来看热闹的村民、闻风而来的各国记者,罗萨本来就不宽敞的家变得拥挤而嘈杂。

罗萨的家很简陋,一个用木头搭成的小屋被隔出三个小间,阳光从茅草覆盖的屋顶斜斜地照进来。身为警察的罗萨每月25美元的收入要负担15个人的生计,现在他已经开始对纷至沓来的记者们收钱采访了。

喜欢卡拉OK

回到家中,罗箴蓬和家人最畅通的交流就是她觉得饿的时候拍拍肚子。看着女儿狼吞虎咽的样子,父亲罗萨有些心疼。他说:“这也许是她适应丛林生活的一种方式。”罗箴蓬仍然不会刷牙也不会洗脸,并且拒绝洗澡。她吃饭不用筷子,但是已经开始能用勺子了。“开始我们喂她吃饭,但有一次我们动作慢了一些,她便一把从我手里抓过勺子,开始喂自己吃饭。”罗箴蓬19岁的妹妹说。

面对这位失散多年的亲人,罗箴蓬的家人想方设法地弥补她缺失的亲情,但是罗箴蓬对于家人的关爱基本上没有触动,面对父亲充满爱意的

拥抱她仍然感到困惑。她的妹妹说:“我很伤心,她是我的姐姐,但她对我根本没有反应。”

与世隔绝的生活还使罗箴蓬对人类产生恐惧感。面对围观她的人,她眼神有时会流露出惊恐,她还曾经试图袭击靠近她的人。

罗箴蓬在白天的时候很安静,一到晚上就变得精力充沛,开始以一种谁也无法理解的声音自言自语,父亲罗萨认为那种声响和动物发出的声音差不多。

到现在为止,罗箴蓬仍然只会使用简单的手势来表达她的需求。回到家中,她最感兴趣的不是多年没有吃到的食物,而是家里收藏的很多卡拉OK录像带。罗萨说:“她眼都不眨地看这些录像,非常喜欢。”

她曾经3次试图逃跑,最近一次出逃发生在21日晚上。当时她撕扯着身上穿的衣服和裤子,急不可耐地想要离开。母亲发现了她的异常举动,阻止了她的逃离。现在全家人为了看守她,时常一夜不得安眠。

凭疤认女

但是与罗萨最初看到罗箴蓬相比,她的情况已经有所改善。两周前,罗萨听说附近一个村落发现了一个女野人。他带着几分好奇,也抱着一丝希望前去看个究竟。

18年来,他一直有块心病,自从女儿在8岁那年失踪以后,他再也没有女儿的消息。他心里早已做了最坏的打算,认为女儿已经被野兽吃掉,但是他并没有彻底接受这个假设。

这个传说中的女野人是在偷吃樵夫的午饭时被抓住的。人们惊讶地发现眼前的这位姑娘更像是一个野人,她身体赤裸,不会说话,只是不断发出动物般的咕哝声和尖叫声。

当他看到这位女野人时,他愣住了。尽管和当年孩子的容貌已经大不相同,但是在她的右臂上有一块被刀割伤的



她手腕上有被绑缚的痕迹

疤痕,他因此认定这个形同野人的裸体女子就是自己失踪多年的女儿。罗萨也许永远也不会忘记当时的场景。他回忆说:“当我看到她的时候,她没有穿衣服,像一只猴子一样弯腰走路……她骨瘦如柴,走路东摇西晃,从地上捡米饭吃。她的眼睛像老虎的眼睛一样发着红光。”

看到女儿这个模样,罗萨难过得流下眼泪。“我对她说,女儿,我是爸爸,过来吧,我带你回家。你的妈妈、兄弟姐妹都在家等着你呢。”

后来,罗萨给女儿穿上衣服,把她带回了家。罗萨的妻子

也认同丈夫的观点。她说:“她当然是我的女儿,我认得她的模样,她和她妹妹长得很像。现在她回来了,我总算能睡个安稳觉了,连吃饭也有了胃口。”

疑云重重

然而除了罗萨的一家之言,没有其他的证据可以显示,这个丛林女子就是他多年前丢失的女儿。一些人甚至怀疑,她可能只是一个最近在树林里走失的精神病人。

很多人开始怀疑女野人的故事,怀疑她是否独自一人从丛林生活了这么多年,因为她的手脚看起来仍然很光滑,

头发也没有乱成一团。“如果她独立在树林里生活了18年,为什么她的头发这么短,除非是有人替她剪头发,否则应该长得很长了。”一位村民表示了疑问。

那些发现罗箴蓬的村民说,当他们发现她的时候,她身边还有一名男伴。和罗箴蓬一样,这名男子也赤裸着身体。他曾挥舞着手里的弯刀试图拯救她,但在发现无望救出自己的女伴之后,这名男子逃入了树林。

相比右手臂上的那块疤痕,罗箴蓬腕关节和踝关节的伤痕更让人疑惑,那里有被绑缚的明显痕迹。那么,究竟是谁把她绑住的?她是不是被扣押起来当了奴隶?此外,发现罗箴蓬的那片丛林是柬埔寨境内最原始的地区,那里昼夜温差极大,一到晚上就变得特别冷,不穿衣服的她又是如何熬过一个个寒夜的呢?她又是靠吃什么维生的呢?

“一个年轻女孩要想独自在丛林里生存下来是不可能的。她不仅要面对寻觅食物和水源的困难,还面临着疟疾的威胁,森林里还有眼镜蛇和老虎。”一位村民表示。

在这个相信万物有灵论的地方,还有人认为罗箴蓬受到了森林之神的保护。

面对种种猜测,罗萨和他的妻子已经答应和罗箴蓬做DNA检测。罗萨说:“我愿意以此扫清大家的疑虑。”

让罗箴蓬第一次露出微笑的心理学家里法说,从罗箴蓬目前的行为看来,她要完全适应正常生活仍有难度。但是对于一个离开正常社会将近20年的人来说,这是一个难以回避的问题,不管这个世界不属于她,她都还需要一段很长的时间来适应这个世界。对于这个漫长的过程,罗萨已经做好了心理准备,他乐观地说:“尽管这并不容易,但我想她会改变的。” 麦芒

34年前她制造了震惊英国的性丑闻

这些淫秽的黑白照片,曾经给当事人带来了巨大的不幸。这些以007的方式在卧室衣柜通过窥视孔偷拍的照片,也曾在1970年代给英国政坛带来了冲击,震撼了当时的英国爱德华·希斯首相的政府。照片中一个迷人的黑头发应召女郎,裸露着乳房,冷漠地看着镜头。她的顾客,一个高层政客,正在享受着做爱后的酣睡。照片中的女人是诺玛·利维,她的床上伴侣是拉姆顿勋爵,当时是英国国防部副部长,掌管着英国皇家空军。由这些照片引发的丑闻,葬送了拉姆顿的事业和婚姻。诺玛则从人们的视野中渐渐消失。



诺玛

自称不要任何人的怜悯

不可思议的是,34年过去了,诺玛却一直没有看到过这些照片。直到最近,在她的要求下,记者才让已经59岁的诺玛第一次看到了这些照片。这些照片唤醒了深藏的记忆,片刻之后,眼泪从这个一直认为自己不会再动感情的女人脸上流了下来。

她惊叫起来:“这是我吗?我的上帝,我看起来是个完全不同的人。我想现在没有人还能再认出我,你说呢?”的确,和25岁的美艳动人的诺玛相比,如今的她憔悴、几乎没有了女性的特征,反差巨大。

“那是很久以前的事了,”她接着说:“对托尼(拉姆顿)和他的家人,我感到非常抱歉。任何人都应该受到这样的打击。”

1973年5月,整个英国被性丑闻震动的时候,诺玛是个专门为权贵们服务的妓女,而被此事搞得焦头烂额的安东尼·克劳德·弗雷德里克·拉姆顿,则是英国当时最富有贵族之一,是英国当时的保守派政府中的一个领军人物。但在冷战时期,当局担心此事背后会有危及国家安全的隐情。拉姆顿被立即解职了。拉姆顿对英国军情五处的情报人员说,他厌倦了自己的工作,想追求不同的性刺激。最终他离开了自己的妻子和6个孩子,带着

情妇居住在他的位于意大利托斯卡纳区有四百年历史的城堡内。诺玛则渐渐杳无音信了。

1988年,诺玛短暂出现在伦敦,身体虚弱,病得很厉害。人们都认为她得了艾滋病,不久就去世了。拉姆顿也是这样认为的。在2004年的一次采访中他说:“我确信诺玛已经死了。”

拉姆顿本人上个月死于意大利,终年84岁。但是诺玛依然活着。经过长时间的查找,记者终于在加拿大多伦多一座5层楼的公寓内找到了她。她以化名住在那里,尽管住房很不起眼,但很舒服。她现在的名字是诺拉·拉塞尔,是她的少女时期名字的翻版。

在接受记者的独家采访时,她表示希望这次采访能够彻底结束过去。“我到6月份就60岁了,”她说:“我不能再隐姓埋名地从一个国家到另一个国家,以逃避过去的阴影。我不是个怪人。我愿意出来说话,是因为我希望能够像个正常人那样生活,能够独自去超市采购,能够和我的狗散步。”她说她不需要任何人的怜悯。

欲望让她堕落下

诺玛1947年6月4日出生于爱尔兰西南部的利默里克。她的家庭属于中产阶级。她父亲是牲畜经销商,母亲是个护士,诺玛是4个孩子中的老大。诺玛16岁时,父亲

的生意遭遇了失败,一家人去了英格兰东北部的城市斯托克顿,指望能够在那里找到好工作。但是诺玛不喜欢那里寒冷的天气,父母也对她管教十分严格,不许她把男孩子带回家。

17岁时,她离家出走,到了伦敦。在那里有人建议她去富有商人出没的一条街上的俱乐部找个工作。她开始和顾客上床,得到大把的小费。她开始迷恋奇装异服、汽车和出国度假。她的顾客越有钱有势,其行为就会越怪异。她回忆说,或许最怪的人,要数石油大亨吉恩·保罗·盖蒂。她说在已故的盖蒂70来岁的时候,她曾到他在英格兰东南的萨里的都铎式宫殿里去过三次。

“我到了那里后,他会让我换上白色的长袍,躺在一个开着盖子的棺材里,”她说:“我躺在那里一动不动,大约有50分钟。没有任何与性有关的事情发生。吉恩·保罗只是穿着内衣裤站在那里,看着我。我

不知道他在干什么,因为我多数时间都闭着眼睛。我始终不知道为什么要让我表演死亡,或许得找精神病医生来作出解释。不过我知道他很吝啬。我说我要打电话时,他总是让我到地下室去用一个投币电话。”盖蒂当时是世界上最有名的男人之一,拥有30亿英镑的资产。

随着顾客的增加,诺玛在一个A4大小的笔记本上记下他们的名字,性方面的特点,以及其他相关细节,比如他们喜欢采用的付钱方式等等。

1971年年底,诺玛栖身其下的母鸡吉恩·霍恩让她接待一个叫拉姆顿的人。在这之前的几个月,她认识了一个叫科林·利维的人。利维比她大1岁,一直被认为是出租车司机。但是诺玛对这种说法感到可笑。“我从来没有看到他驾驶出租车。”她轻蔑地说。事实上他从来没有做过什么工作,但是他总有很多钱,有自己的游艇。他到处旅行,有时突然会出门,和一些神秘的人在一起。这让诺玛认为他可能与秘密机构有牵连。利维知道诺玛在从事什么工作,但他对此并不在意。短暂的追求之后,他们正式结婚了,利维住进了诺玛的豪华公寓之内。“我真希望没有碰见他,他是个贼,”诺玛说:“我当时年轻,太天真,渴望爱情。”她当时24岁。她如今认为,利维和

她结婚是为了打探情报,监视她那些有权有势的顾客们,包括政客在内。

和利维结婚大约3个月,诺玛第一次接待拉姆顿。她回忆说,她第一次来的时候,要找海洛因和大麻,她毫不客气地对他说,她不吸毒。她说:“托尼是个很好的男人。我认识他时间不长,大概就见过十几次。他待我很好,很招人喜欢,很迷人。”

诺玛坚持说,她没有参与拍摄拉姆顿的阴谋之中。她第一次看到那些在她的卧室里拍摄的照片,是一个政府的特工来到她的公寓拿给她看的。这个人建议她到国外去,因为就要爆发丑闻了。她说她拒绝了,因为她不想失去她的公寓和舒适的生活方式。几天后,利维对她说,他们得马上逃离英国。他们从西班牙到了巴西,又经德国和瑞士回到了卡萨布兰卡。在那里利维试图让诺玛在一场车祸中丧生。利维被捕,进了监狱,他们的婚姻也结束了。诺玛相信拉姆顿是一个中伤阴谋的受害者。利维在衣柜里安置了对着诺玛的双人床的摄像机,还在一个泰迪熊里装了麦克风,以便录下拉姆顿说话的声音。

诺玛混乱的生活就此开始了。她后来到了美国,沉溺于酗酒和吸毒。曾经又有过三次不幸的婚姻。